
 

 

Αθήνα, 28 Δεκεμβρίου 2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον κ. Υπουργό Οικονομικών  
 

Θέμα: «Επίδομα θέρμανσης στις ορεινές περιοχές που καίνε καυσόξυλα ή 
προσχηματική πολιτική κατά της ενεργειακής φτώχειας;» 

  
Όπως γνωρίζετε, τη Δευτέρα 21 Δεκεμβρίου άνοιξε η πλατφόρμα στην 

οποία θα υποβάλλουν οι πολίτες τις αιτήσεις τους για ένταξη στο μητρώο 
δικαιούχων για το επίδομα θέρμανσης του έτους 2020-2021. Ήδη, από σήμερα 
το σύστημα άρχισε να δέχεται τις πρώτες αιτήσεις καθώς προηγήθηκε η υπ’ 
αριθμ. Α.1275 Απόφασή σας (ΦΕΚ 5576/17-12-20 τ. Β’), η οποία καθορίζει το 
ύψος, τους δικαιούχους, τις προϋποθέσεις και την διαδικασία χορήγησης αυτού.  

Σε αυτή σας την Απόφαση λοιπόν και συγκεκριμένα στο Άρθρο 3 – 
Καθορισμός του ύψους του επιδόματος, αναφέρετε ότι: «Το επίδομα χορηγείται 
υπό τον όρο ο δικαιούχος να πραγματοποιήσει αγορές των επιδοτούμενων με 
την παρούσα ειδών καυσίμων θέρμανσης αξίας μεγαλύτερης ή ίσης με το 
διπλάσιο του κατά τα ανωτέρω δικαιούμενου επιδόματος, από 1η Οκτωβρίου 
2020 έως και 28 Φεβρουαρίου 2021 και ειδικά για το πετρέλαιο θέρμανσης 
από 15 Οκτωβρίου 2020 ημερομηνία κατά την οποία άρχεται η διάθεσή του. Σε 
περίπτωση που η αξία αγοράς υπολείπεται του ανωτέρω ορίου, ο δικαιούχος 
λαμβάνει επίδομα ίσο με το ήμισυ (1/2) της αξίας των αγορών που 
πραγματοποίησε το ίδιο διάστημα». 

 θα έπρεπε όμως να γνωρίζετε ότι οι ορεινές, απομακρυσμένες και έντονα 
πληττόμενες περιοχές από τρομερά χαμηλές θερμοκρασίες, όπως της 
Φλώρινας και της Δυτικής Μακεδονίας, προμηθεύονται τα καυσόξυλά τους ήδη 
από το καλοκαίρι, προκειμένου να μπορέσουν να προετοιμαστούν για την 
επέλαση του χειμώνα, λαμβάνουν τα αντίστοιχα παραστατικά αγοράς κατά την 
παράδοση των χλωρών καυσόξυλων που χρήζουν ξήρανσης μέχρι να 
αποθηκευτούν και να χρησιμοποιηθούν κατά τους χειμερινούς μήνες.   

Επειδή, κρίνεται χρήσιμη και αναγκαία η προμήθεια καυσόξυλων και 
βιομάζας από τα νοικοκυριά της περιοχής ώστε να αντιμετωπίσουν τον 
δύσκολο επικείμενο χειμώνα με ακραίες θερμοκρασίες υπό του μηδενός, 

Επειδή, λόγω της πανδημικής κρίσης και τις οικονομικές επιπτώσεις που 
προκαλεί ο Covid-19, οι καταναλωτές και τα νοικοκυριά της περιοχής 
αδυνατούν να ανταπεξέλθουν στις οικονομικές τους δραστηριότητες και 
παράλληλα πλήττονται από ενεργειακή φτώχεια, 
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Επειδή, οι ορεινές περιοχές της Δυτικής Μακεδονίας, όπως η Φλώρινα 
και οι τοπικές της κοινότητες αναγκάζονται να θερμαίνονται από τα τέλη 
Σεπτέμβρη και προμηθεύονται τα καύσιμά τους πολύ νωρίτερα από τις 
ημερομηνίες που προβλέπει η εν λόγω Απόφασή σας, 

Επειδή, πολλοί από τους συμπολίτες μας λόγω της ανεργίας και της 
ενεργειακής φτώχειας που επικρατεί οδηγούνται στην αναζήτηση 
αντιπεριβαλλοντικών λύσεων για την θέρμανσή τους με συνέπεια την 
τρομακτική ατμοσφαιρική ρύπανση, 

Επειδή, η εν λόγω Απόφασή σας μπορεί να οδηγήσει τους πολίτες στην 
αναζήτηση τιμολογίων προκειμένου να καταστούν δικαιούχοι του επιδόματος 
θέρμανσης, 

Eρωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 
 

1. Θα τροποποιήσει  την υπ’ αριθ. Α.1275 Απόφαση (ΦΕΚ 5576/17-12-
20 τ. Β’), ώστε να συμπεριλαμβάνει τους πολίτες των ορεινών 
περιοχών της Δυτικής Μακεδονίας και της Φλώρινας, που 
αναγκαστικά προμηθεύονται την καύσιμη ύλη τους ήδη από το 
καλοκαίρι;  

2. Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβεί το Υπ. Οικονομικών ώστε το 
επίδομα θέρμανσης να μην καθίσταται ως προσχηματική πολιτική 
έναντι της ενεργειακής φτώχειας των ορεινών περιοχών;  
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Αυλωνίτης Αλέξανδρος-Χρήστος 

Βαρδάκης Σωκράτης 
Δρίτσας Θοδωρής 
Ζεϊμπέκ Χουσεΐν  

Καρασαρλίδου Φρόσω 
Κασιμάτη Νίνα 

Καφαντάρη Χαρά 
Μάλαμα Κυριακή 
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Παπανάτσιου Αικατερίνη 
Πούλου Παναγιού (Γιώτα) 

Σκουρολιάκος Παναγιώτης (Πάνος) 
Τελιγιορίδου Ολυμπία 

Τζάκρη Θεοδώρα 
Τζούφη Μερόπη 

Τριανταφυλλίδης Αλέξανδρος 
Φάμελλος Σωκράτης 

Φωτίου Θεανώ 
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